### Правительство республики возглавил Константин Храмов

<u> Учредители: Парламент и Правительство КБР</u>

Вчера на внеочередном заседании законодательного органа республики парламентарии утвердили внесённую Главой КБР Арсеном Каноковым кандидатуру Константина Храмова на должность Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики.



Константин Константинович Храмов родился 6 апреля 1967 года в городе Невинномыское Ставропольского края. Отслужив в рядах Советской Армии в Ермаении, в 1988 году начал работать в каскаде кубанских ГЭС электромонтёром 4-го разряда. В дальнейшем прошёл все ступени карьерной лестницы, став масте-ром электроцеха на Тенгизском газопере-рабатывающем заводе.

С 1992 года работал в финансовой сфере и в 1993 году Министерством финансов Российской Федерации был аттестован как специалист, имеющий право работать на рынке ценных бумаг. В 1999 году окончил Северо-Западную академию государственной службы Российской академии госслужбы при Президенте РФ по специальности «Государственное и муниципальное управление».

муниципальное управление».
В 1997 году был избран делутатом Государственной Думы Ставропольского края, в 2001 году перемзбран повторно. Возглавля дражцию «Единая Россия». 2 марта 2007 года решением краевой Госдумы был назначен заместителем председателя Счётной палаты Ставропольского края. В апреле 2008 года К. Храмов назначен министром экономического развитим Ставропольского края. Менее чем через год – в марте 2009 года К. Храмов назначен министром экономического развитим ставропольского края. Менее чем через год – в марте 2009 года – избран на должность главы города Невинномысска. С марта 2012 года – вице-губернатор председатель Правительства Волгоградской область.

Женат, воспитывает троих сыновей и

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

### **УКАЗ** Главы Кабардино-Балкарской Республики

О Председателе Правительства абардино-Балкарской Республин

1. В соответствии с пунктом «а» статъи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить ХРАМОВА Константина Константиновича Председателем Правительства Кабардино-Балкарской Республики Став Кабардино-Балкарской Республики
2. Настоящий Указ вступает в силу со дия его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики *А. КАНОКОВ* 

### Кандидатуру премьера поддержали все фракции

На очередном заседании Парламента КБР рассмотрено более тридцати вопросов, но основными стали кадровые. Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов предложил одобрить внесённую Главой КБР Арсеном Каноковым кандидатуру Константина Храмова на должность Председателя Правительства КБР.

дилжность председателя правительства КБР.
Представляя кандидата, и.о. руководителя администрации Главы КБР Залим Кашироков говорил о его деловых, 
личностных качествах, уровне профессионализма и опыте 
работы в других субъектах. 
Константин Храмов отметил значимость работы законодательного органа, так как сам. десять лет проработал 
депутатом Государственной Думы Ставропольского края. 
Он назвал прироитеты в своей деятельности на посту 
Председателя Правительства, отнеск к ним инновации 
з экономике, приввечение инвестиций, обеспечение инвестиционной привлекательности и повышения уровня 
жизыи.



Арсен КАНОКОВ:

## Сформировано сильное Правительство

Глава КБР Арсен Каноков на заседании Правительства в четверг представил нового Председателя Правительства КБР Константина Храмова.



Арсен Каноков неожиданно посетил детскую боль ницу в Дубках», – сообщила вчера пользователям соцсети Мила Тиашижева, руководитель благо-

соцети Мила Тиашижева, руководитель благо-творительного фонда «Выше радуги».

Информация подтвердилась. Действительно, Глава КБР навестил ребят в онкогоделении Республиканской детской клинической больниць, побесароват си родительним, обсудил — Дело было так. – расскавывает М. Тиашижева. – Я написала сообщение на интернет-страничу Президента КБР соцети Яконтакте, передала просьбу ребят, что они очень хотели бы видеть его в гостях. Честно говора, я не рассчитывала, что Арсен Баширови члитиним сиром президента к в камер, но с подражами и миллионом рублей из своих личных средств – для нашего фонда. Глава республим отменил деловую встречу, могда узнал, что больные дели просят прижать. Пообщало с с и игровую комнат, что больные дели просят прижать. Пообщало к игровую комнату, увидел, в каких условиях проходят лечение дели. Обратил внимание на нестремочитированные корпуса, потребовал вызвать министра строительства Алуура Мамиева, стотрый прибыл на место чрез двадить минут и получил указание незамедлительно начать ремонт...

Бесконечная благодарность Арсену Башировичу от мена лично и наших детей.

### КОЛЛЕГИИ

## Лечить лекарствами и добрым словом

О ходе модернизации, оптимизации коечного фонда, ответственности каждого за своё здоровье и проблемах лекарственного обеспечения говорили на коллегии Министерства здравоохранения и курортов КБР.

«Сегодня идеология здравоохранения нацелена на
повышение роли каждого
граждания а сохранения соственного здоровая», - подчеркнуята, выступан с дока
Она отмения, что показа
Она отмения величной на 16
процента и составия 6,5 на ведущее место занимают
1000 населения против 6,4
за аналогичный период 201 пищеваревния систем 6,6 процента
1000 населения против 6,4
за аналогичный период 201 пищеварения, системы кровопоказатель общей кмертного обращения. Заболеваемость обращения обра

95 896 человек — 73,6 про-цента от плана, и республика входит в пятёрку лидирующих регионов. Из них 43,1 – здоро-вы, у 20,5 минеотся факторы риска развития заболева-ний, для 36,4 требуется до-полнительное обследование, диспансерное наблюдение, специализированная, в том число высочтеннологичная,

числе высокотехнологичная, мерицинская помощь. В ходе проведения диспанеризации сирот выявлены 14 дегей, нуждающихся высокотехнологичном мерицинской помощи. Десять уже получили почение, прое ожидают вызов а госпитализацию, медичиская документация, ещинская документация еще диноская документация еще направления в федеральный центо.

В Министерстве труда и социального развития КБР подведены итоги девяти месяцев работы.

### Минтруда займётся жильём для ветеранов

В работе коллегии приняли участие председатель стерства в сфере трудовых 
по труду, социальной политике и здравоохранению, 
лине комитета по межнациональным отношениям сура, предопататель 
председателя Правительства Муамие Кодоковс, 
мак отметил менистр труда и соцразвития Альберт 
Тюбеве, одним из приоритетов государственной политики продолжает оставаться обеспечение минимальных 
тоберы одник з грантий по 
оплате труда. Стратегиче
топ оплате труда. Стратегиче-

В Нальчике на улице Чернышевского, 169, последние годы жизни провёл участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза. генерал-майор авиации Николай Диденко. В знак памяти и признательности достойному сыну нашей земли 30 октября на стене дома установили мемориальную доску.

## Ты всегда в наших сердцах...



На церемонии присутствовали представители местной администрации г. о. Нальчик, родственными и друзья Никола Матвеевича, студенты и школьники.

— Память о Николае Матвеевича, как и обо всех участниках войны, известных и безымянных, навоегда останется в наших сердцах, — отметила заместитель главы местной администрации г. о. Нальчик Анжела Доловом, минутой молчания участники церемонии почтили память Николая Диденко.

Выпускник Нальчикского авроклуба и Ейского воевно-морского авиационного

Ейского военно-морского авиационного

училища в октябре 1941 года в Заполярье был назначен в эскадрилью истребителей 72-го смешанного авиалисья ВВС Северото флота. Некоторое время служил в 27-м и 255-м истребительных авиационать слогках стачала командиром зевационать, этем замести-

СНЯЧИЯ комендиром звете, затом замости-телем командира эскаррилы.
За годы Великой Отечественной войны Николай Матвеевич совершил 378 боевых вылетов, провёл 40 воздушных боёв, сбил 17 самолётов, потопил две шхуны против-

### ЗАКОН

### К ЮБИЛЕЮ КОНСТИТУЦИИ

Под председательством заместителя прокурора республики Юрия Лаврешина в прокуратуре КБР прошёл семинар, посвящённый 20-летию Конституции Российской Федерации.

В его работе приняли участие прокуроры городов, райо-нов и их помощники. Обсуждены вопросы защиты прав и свобод граждан при осуществлении прокурорского надзора. Ляна КЕШ



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.





Курсы обмена валк на 1 ноября 2013 г.

Доллар США Евро

Глава КБР Арсен Каноков одобрил предложение руководства АКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) об открытии в республике операционного офиса. На встрече с Главой КБР управляющая ставропольским филмалом банка Лариса Дегтярёва сообщила, что в филмале обслуживается немало клиентов из Кабардино-Балкарии, поэтому и возникло предложение открыть операционный офис в Нальчике.

В разговоре Арсен Каноков отметил В разговоре Арсен Каноков отметил, что одими из важных направлений со-трудничества считает илогенное кредито-вание и займы предпринимателям. «Мы оказываем государственную годдержку малому и среднему бизнесу и готовы взаи-модействовать с теми, кто предоставляет ности для развития собственного дела-угравляющая филиалом банка, ка-

питал которого на 1 октября 2013 года составляет 16 млрд. рублей, заверила, что решение открыть представительство в Нальчике продиктовано в первую оче-редь созданием удобного обслуживания для клиентов из Кабардино-Балкарии. Инвесторгобанк — универсальный коммерческий банк, клиентами которого вяляются предприятия и организации различных форм собственности, пред-

ставляющие широжий спектр отраслей российской кономики. Региональная сеть Инвестторгбанка насчитывает 21 филиал и более 80 дополичельных офисов, расположенных во всех федералиных округах Российской Федерации. Банк 
занимает уверенные позиции в первой 
сотне крупнейших банков России. 
Пресс-служба Главы 
и Правительства КБР

### **КОЛЛЕГИИ**



## Минтруда займётся жильём ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

## Лечить лекарствами и добрым словом

(Окончание, Начало из 1-й с.)

Для повышения квалификации специалистов Министерством здравоохранения и курортов КБР проводятся паучно-практические конференции, семинары, цикпы темпитируют приезд врача ультразвуко-дистый цикпы темпитируют приезд врача ультразвуко-дистый циятор для обучения исспедованию сердца и сосудов головного моэга. Средняя зарплата за 9 месяцев 2013 года у врачей – 24 633 рубля, медсестёр – 13 760 рублем с. ещитарко – 9441 рубля. По рекомендации федерального отраспевого министерства не менее трети необходимых расходов по учреждению. Неофходимых расходов по учреждению до запачаться на превышены. До 2018 года планируется провести сокращения 650 неофходимых коюх и развернуют. Повое муреждения составляющим ную помощь (онкологический диспансер, кардиологический диспансер, кардиологический диспансер, кардиологический диспансер, кардиологический диспансер.

портрамме обеспечения необходимыми покартаенными препаратами на 2013 год составляет 356 мил. рублей. Оверральный составляет 356 мил. рублей. Оверральный блика направила 80 млн. рублей. Особо остро оцущается недостаток грепаратов для дорогостращего лечения онкозаболе-ваний. Кроме того, существенной нагруз-кой на республиканский бюджет ложатог обхазтельства по лежортевенному обеспе-заболяваниями, и вернуть их в сферу ответственности ферерального бюджета пока не удаётся. По программе модернизации системы.

заоолеваниями, и вернуть их в серву ответственности федерального бюджета пока не удаётся. По программе модернизации системы здравоокранения средств освоено 2 млрд. 438 млн. уройно (Из процента). Капитальный ремонт завершён в 18 учреждениях здра-вохранения, вщё в восьмя продолжается, вы вышение в продолжается на важность реорганизации стационарной помощи и использования современных меряцинских технологии, замещения меряцинских технологии, замещения замецениях технологии, замещениях замецениях технологии, замещениях замецениях замеце



круглосуточных стационаров дневными и стационарами на дому, акцентировав вин-мание на необходимость формирования адорового образа жизни.

Директор Герриториального фонда ОМС Аспанбек Канколе сообщия, что деньти и фонд поступают по графия, быз задержек, сирование лечебно-профилактических учреждений. Он указа на то, что многие жители республики выезжакот на лечение в другие регионы – Кабардино-Балкария заплатила другим регионам втрое больше, чем должны нам за лечение приезжих. Это, по его мнению, ещё один весим аргумент оне от мнению, ещё один весим аргумент медломощи.

Директор фонда известил главных рачей о договорённости с минфином бо сткрытии лимитов на перевый квартал 2014 года, посоветовал подготовить до-кументацию на торги, чтобы лекарства и питание на некало года были приобретены Отвератии, что расходы на лечение мо-гут быть оплачены за счёт средств виновного за заболевания, если это, к примеру, ДТП или травма на производстве. Сведения паких случажи следует ежемесенно подавать в фонд.

Завершило заседание коллегии выступление заместителя Председателя Правительства КБР Ирины Марьяш. Она наполниль то феврале Права КБР Арсен Канкова в послании Парламенту республики обозначил перед медицинским сообщени объемают в переделати, не требующие финансовых заграт, приём знакомых ве очереди, грубость медперсонала. Люди жалуются на это в письмах, ежедиевно поступающих в адрес Главы республики, — сказала И. Марьяш, настойчию порекомендова главным вречам провивативном растим пределативном пределативно

## ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ ОЖИДАЕТ ПОПОЛНЕНИЕ

Профсоюзные организации должны быть созданы на всех предприятиях 
сферы ЖКХ в КБР. Тако 
решение принято на заседании трёхсторонней 
комисски по итогам 
выполнения основных положений отраслевого 
тарифного соглашения 
на 2011-2013 годы.

Исполняющий обязанности министра энергетики, 
жКК и тарифной политики КБР Борке Балагов сособщем, что в сфере ЖКХК ККР согодня насчитываются 
общем, что в сфере ЖКК КБР согодня насчитываются 
общем, что в сфере ЖКК КБР согодня насчитываются 
общем, что в сфере ЖКК ВСР собщем 
жизней 
на всех предприятики 
жик КК БР. Тако 
решение принято на закедании трёхсторонней 
комисски по итогам 
выполнения основных положений отраслевого 
тарифного соглашения 
на 2011-2013 годы.

Исполняющий обязанности министра энергетики, 
жик и тарифной политики 
жик и тарифной политики 
жик и тарифной политики 
жик и тарифной политики 
кбК и тарифной политики 
жик и тарифной политики 
кбК и тарифной политики 
кбК и тарифной политики 
кбК и тарифной политики 
кбК и тарифной политики 
жик и тарифной политики 
кбК и тарифной 
компративной 
компратительной 
компратительной 
компратительной 
компратительной 
компратительной 
компратительной 
компратительной 
компратительной 
компра

## Кандидатуру премьера ПОДДЕРЖАЛИ ВСЕ ФРАКЦИИ

константин константинович. – Респуоли-ка всегда была примером мира, добра и благополучия. За последнее время в ней многое сделано для стабильного развимногое сделано для стабильного разви-тия. Я провей пебольшой анализ и могу с уверенностью утверждать, что здесь одна из самых эффективных законодательных баз, нацеленных на польоценное разви-тие, инвестиционную привлекательность. Заместитель председателя Обще-ственной палаты КЕР Людмила Федченко,

Заместитель председателя Общественной палаты КБР Подмила Фенуенью, заметив, что в Волгоградской области кандидат прорабогал в должности Председаталя Правительства один год, поинтереосовалась, с чем был саязан столь не долгий срок. Констатитин Констатитинович ответим, что на должность губернатора области пришёл представитель Астраханской области, бывший мар Астраханц, который и пригласил его на должность дредседателя Правительства. Однако в области такую ситуацию преподнесли как руководство с двума чужками». Именно потому он приняти решение написать заявление об узод не изоглажил одно из верущих энергетических предгриятий области. Заместитель Председателя Тарламента Таталена Саемо попросила ускорить согласование в ининстерстак и ведомативания председателя и настражения пределати внимание на тот факт, что в команде будущего премьер-министра сформирования и другие имеюцие ботатый опыт работы как в экономической, так и в политической сферах.

в политической сферах. Руководитель фракции КПРФ Зайрат іихалиева резюмировала в духе совет-их времён:

Он пришёл с желанием работать, и

мы решили поддержать товарища хра-мова. Лидер фракции ЛДПР Валерий Грине-вич отметил, что помимо желания рабо-тать у Константина Храмова есть идеи и связи для их реализации. Первый заместитель Председателя Парламента КБР, руководитель фрак-ции партии «Единая Россия» Руслан Жанимов тоже выступии с поддержжой кандидатуры Константина Храмова на должность Прерседателя Правительства, подчеркнув, что между Невинномысском (место его рождения и начала карьерь) и Нальчиком всего 200 клюметров, так что можно его считать и нашим эмыпяком.

(место его рождения й начала карьеры) и Нальчиком весот 200 килюметров, так что можно его считать и нашим земляком. 
Самое главное, чтобь он достойно представлял республику и работал здесь максимально эффективно, – отметил вице-слижер. 
Делутаты в режиме отрытого голосова-ния выразили своё мнение о кандидать, и гри одложе воздержаещимся парла при одложе воздержаещимся парла ожелая Комстантину Храмову услехов на новом поприще. 
Также делутаты приняли обращение к Председателю Соударственной Думы Сергво Нарышкину, генеральному про-курсур РФ Юрию Чайке, председателю Следственного комитет в РФ Анатолию Быстрыкину в связи с высказываниями руководителя Оряжими «Поединок»: ограничить рождаемость на Северном чограничить рождаемость на Северном чогранить егранторном Кавказа колючей проволокой». В обращени отмечается, что «по-добного рода высказывания господином Жириновским происходят в в первый Кириновским происходят в в первый Мириновским происходят в в первый

В обращении отмечается, что «по-добного рода высказывания господином Жириновским происходят не в первый раз. Жители республики с обеспокернно-стью и возмущением восприняли выпады Жириновского как прямое разжигание межнациональной вражды, ведущие

Депутаты попросили дать этим высказываниям политическую, правовую и 
этическую сценку. 
Валерий Гриневич отметил, что Владимир Журиновский высказал в передаче 
свой суждение, которое ни он, ни члены 
фракции не поддерживают, и которое не 
фракции не поддерживают, и которое не 
партии. Своё возмущение высказыванамили, обозначили все ружоводители 
фракций Парламента республики. Обращение было принято абсолютным 
опышинством депутатов – при одном 
голос «против». 
В связи с новым назначением на 
должность первого заместителя Председателя Правительства КБР Орум 
как депутата. Председателем комитета 
гозжонодательству и государственному 
строительству избран Арсеи Маремуков, 
гот кандидатуру представила фракцизамерании одборены законопроекты «О государственному 
на заседании одобрены законопроекты «О государственному 
применения в законы о муниципальной 
службе в ректублике, «Об 
государственной поддержке 
можранения 
сомпенения в законы о 
поддержения 
предоставительному 
применения 
пр

Ольга КЕРТИЕВА

### Арсен КАНОКОВ:

## Сформировано СИЛЬНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

(Окончание. Начало на 1-й с.) Константии Храмов имеет опыт орга-низации свободной экономической эоны в Невинномысске, у нас в республике три свободные экономические зоны, четвёртую планируем открыть в Май-ском районе, так что его занами будут востребованы. Одичако при решении мы вокляд останогом интелесь, жителей, мы в вокляд останогом интелесь, жителей. востречована: однако при решении кономических задач в центре внима-ния всегда оставогов интересь жителей Кабердино-Балкарии. Важно обеспечита доступност образовами поддержих, со-время при при при при при при при при манецинского помощи-матичност образования при при канественной помощи-матичностивным умом: «Не надо бояться задваять вопросы, пора учиться диску-тировать, обсуждать проблемы». Он прокомментировал другие недавне-назначения: «На мой взгляд, Юрий Альту-

дов — наиболее подготовленный человек для должности первого заместителя Пред-седателя Правительства, и его опыт нам поможет. Ирина Марьящо бладает высохой организованностью и возглавит социаль-ный сектор. Под руководством Альберта Каздохова за пить лет в сельском хозяйстве сделано очень много, кроме того, онумеет выстраивать отношения с федеральным центром. Сафарби Шхаталсоев, вновь возглавивший Министерство образования и науми, детально знает систему. Сформи-ровано сильное Правительство, составом я доволен-

доволен». Главный федеральный инспектор Плавный федеральный инспектор Алексей Вербицкий выразил надежду, что заместители и министры окажут но-вому премьеру полноценную помощь, слаженная работа Правительства станет залогом дальнейшего динамичного раз-вития республики.

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов сказал, что депутаты задавали К. Храмову много вопросов и услышали взевшенные, профессиональные ответы, что говорит о заинтересованности и готовности к хорошей работе. К. Храмов поблагодарил депутатов аз серьёзные вопросы и Главу республики за оказанное доверие, сказал, что главную задачу Правительства на ближайшее время видит в качественной проработке бюджета. Обратился к его членам с просъбой «максимально напитать информацией, помочь разоораться в нюансах» и выразил готовность трудиться 24 чася в сутки.

ность трудиться 24 часа в сутки. В завершение заседания Глава КБР пожелал членам Правительства

# Ты всегда в наших сердцах.



Диденко был удостоен звания Героя Со-ветского Союза и награждён медалью «Золотая Звезда».

«Золотая Звезда». После войны он служил в ВВС Балтий-ского флота. В 1955 году окончил Военно-воздушную академию. Командовал 516-м авиаполком и 122-м истребительным авиа-

ционным полком в ВВС Северного флота, а с 1960 года – истребительными двизичей и корпусом в Войсках портивовоздушной обороны страны, с 1965 года преподавал в Военно-воздушной академии, передавая богатый отыт молодым лёг-

богатый опыт молодым лейчикам.
За доевые подвизи и добросовестную службу награждён орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, тремя орденами Красной Зезды, многочисленными мед

в родную Кабардино-Балкарию, он работал в совете по туркзму и экскур-сиям, принимал активное участие в общественной жизни города и респу-блики, проводил большую работу по венно-патриотическому воспитанию

военно-патриотитический доски Молодёжи. Право открытия мемориальной доски было предоставлено его детям. – Анато-лию и Галине Диденко, которые вырази-ли благодарность руководству городской администрации и всем собравшимся. Илиана КОГОТИЖЕВА

### ЛИЧНОЕ



# Здравствуй, Кайсын!

аполеяк высокой культуры и таорческой анкривидуальности, один из тры и кокустева, никогая не коза-рявший 
знаниями, Кайсын Кулиев был до конца 
предан высокому предназначению на 
земле — служению своему народу. В 
самые безыскому предназначению на 
земле — служению своему народу. В 
самые безыскому предназначению на 
земле — служению своему народу. В 
самые безыскому поредназначению на 
земле — служению своему народу. В 
самые безыскому ному 
поредна высокому ному 
поредна высокому ному 
поредна высокому ному 
поредна 
поредн

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ** 

Ак Как пажуло весной!.

Зло навериюе, ты!

Кайсын, поддерживая поэтический настрой, арконовенно произносит строки Потчева:

Карконовенно произносит строки Потчева:

Карконовенно произносит строки Потчева:

Карконовенно произносит строки Потчева:

Карконовенно произносит строки

Веленью Высшего покорные, в союзе весны, благодатного вегра и от любви своей воздаби жавлу Творцу!

Присутствие Кайсына обыкновенный день превращало в сказочный праздик.

Веленью Высшено покорные, в союзе весны, благодатного вегра и от любви своей воздаби жавлу Творцу!

Присутствие Кайсына обыкновенный день превращало в сказочный праздик.

Века, уходили обида, устапость, пломе вастроние, бывало, намевшься за день так, что свет кажется не мил, а он подойвети скажет- «Элизаточьа, сен бюгон итни конон кердон! (гы сегодня испытала собачью жизве!) — и устапости как ни вышков, а гадаю чем же ему не угодила, то сденала на так? Может, г освем ник
кеменная хозяйка?. И вдруг он прерывает ит соделала ет так? Может, в совем ник
кеменная хозяйка?. И вдруг он прерывает ито сделала не так? Может, в совем ник
кеменная хозяйка?. И вдруг он прерывает ито сделала не так? Может, в совем ник
кеменная хозяйка?. И вдруг он прерывает посрум по тебе, еспо бы мне ральшы и поверил бы. Я равную тебя пременный старик, да день посрум по тебе, еспо бы мне ральшы и поверил бы. Я равную тебе пременный старик, да день посрум по тебе, еспо бы мне ральшы и пременный старик, да день посрум по тебе, еспо бы мне ральшы и поверил бы Левано токо образовать от тебе, по день по соем пременный преме

пока бурлила влага в кувшине, дври миро шедевр за шедевром. Мыслиций глобальными образами, мастер высочайшего класса, любицию комо оценнаел Божно благодать. Неподупканическая энергия, изсохращая вупканическая энергия, изсохращая руканическая образования в подражения в подражен

встветевн, как сама природа, и овехонечно добр.

30-ра.

30-р

даи нам потерять его. Изоавь нас от новых испытании!... 

испытании!... 
изнь и судьба, как пути Господни, неисповедимы и неизбежны. Как удержать подпошен, если всё предписано заранее, и от судьбы защиты нетг... 
Его не стапо. Но Каксын Кулиев был и осталол в мировой поззии высокой горой, светящейся в сопелительном величии вечности, живой пульсацией многосложного времени, гением, миссия котророт о будить в людях доброе начало, нести ответственность за жизнь на земле, за её завгра. 
Злизат КУЛИЕВА

# ДОРОГИЕ НАШИ, ЗОЛОТЫЕ НАШИ...

Сердце не имеет возраста. И когда советник Главы Кабардино-Балкарии Аминат Уянаева, обращаясь к сидящим в зале ветеранам, тактично обходя определение «пожилые». называет их людьми элегантного возраста, лица светлеют, Живите го, сказала она, завершая свою речь строками стихотворения «Выше стья жить на свете, на свете ничего не может быть».

чего не может быть».

Сприветствия Аминат Мухаграены началась торжественная встреча представитаней старинето поколеных разватера ветеранов.

Он подтеранов.

Она подтеранов

## ВНЕПЛАНОВЫЕ ПРОВЕРКИ ПРИНЕСЛИ РЕЗУЛЬТАТ

В здании бизнес-инкубатора г. Прохладного состоялся семинар-совещание по вопросу соблюдения трудового законодательства в строительной и транспортной сфере экономики КБР.

## СПЕЦИАЛИСТЫ С ДОСТАВКОЙ

ми Кабардино-Балкарского отделения «Единой России».

Ирина СЛАВИНА

## АВТОКРЕДИТ СТАЛ ДЕШЕВЛЕ



Россельхозбанк стал участником программы государственной поддержки льготного автокредитования, которая распространяется на новые автомобили полной массой до 3,5 тонны и стоимостью, не превышающей 750 тысяч рублей.

Лои тысяч руолеи.

Минимальный первоначальный зенос по данному
продукту составляет 15
процентов, максимальный
срок кредитования – тур
года. Процентная ставка
определяется в виде разницы между действующей в банке ставкой по
разтокредиту и размером
государственной субсидии, исходя из 2/3 ставки

мененной субсидии, исходя из 2/3 ставки

## Праздник обновок для старших

Месячник «Милосердие» подходит в республике к завершению, в его рамках в городах, районах и сельских поселениях прошли благотворительные мероприятия. встречи, вечера и концерты для пожилых.

Сотрудники Центра социального обслуживания населения в Нальчике, подолечными которых являются в основном инвалиды, провели благоворительную помраку для житлей республики в ней приняли участие практически все магазины, расположенные в черте города, а также рынки, собравшие более тысячи новых вещей и обуви. Приарка проходила в субботус утра в Танцевальном зале парка культуры и отдыха. Несмотря на раннее время, людей было мно-

го. Их встречали сотрудники Центра, помогали в выборе вещей. Акция, которую предполагалось провести в течение двух дней, акончилальс в двенадцать часов. Все вещи были разобраны. — Эта наша первая подобная акция. Мы не препятствовали выборе и количестве вещей, — стиметил директор Центра Заур Бетуганов. Вместе с тем сотрудники залисывали фамилии и двреся практически всех пришедших на рямарку, чтобы выявить действительно нуждающихся и в дальнейшем проводить такие вещий адресстра можем позолотих кулить союми детям новые вещи, а здесь смотли выбрать хорошие новые зимние вещи обувь, и всё это нам дали абсолютно бесплатно, – поделилась многодетная мать Лема Керефова. Илиана КОГОТИЖЕВА

Илиана КОГОТИЖЕВА

# Кто такой этот памятник? Когда он жил?

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В одном из субботних номеров «КБП» от 28 сентября этого года на первой странице газеты крупным планом красочно из обывателей не надо будет объяснять, ко обывателей не надо будет объяснять, ко зарсь из обывателей не надо будет объяснять, схватывает образ. А дальше что? А из одерс жето продуманно, и ни одному из не подножию одного из памятников и обывателей не надо будет объяснять, схватывает образ. А дальше что? А из одесь изображен. Однако мою открытиве которого состояное в г. Термен из обывателей не надо будет объяснять, схватывает образ. А дальше что? А из одесь изображен. Однако мою открытиве которого сстояние двух других. Ими омрачает состояние двух других. Ими овыдающийся поличческий деличие мои годы, стоит прямо на пере- примо у здания столичной определить по годам жизину и лермонтова. Но это лирическое отступление, теперь о том, что заставило меня взяться за перо. На объясь и теле образивать образивать и смерти. На постаменте, год установлени броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для ныне броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для намение броновый бюст М. Лермонтова, чётко теле образивать по только для намение образивать по только для намение по только для намение образивать по только для намение п

# В день рождения поэта



28 октября 1900 года родился советский кабардинский писателя, можно было узнать поэт, писатель, основоположник кабардинской литературы, заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарской АССР Али Асхадович Шогенцуков. День рождения накольший интересучацияся поэта отметили в школе №2 с. Верхний Куркужин, где в разъ-1935 годы он работал директором, сообщает пресстанужба администрации Баксанского района. Гостями праздника стали одним поводом поговорит декан факультеат ровышения о суальбе и творчестве Али положноствоговать дотогла-

служба администрации Баксанского района.

Тостями праздина стали одини поводом поговорить декан факульета повышения о судьбе и творчестве Али и квалификации преподаватеонной администрации Олет 
каздохов, заместитель преи 
седателя Совета местного района Андзор Ахобеков, гласмоугравления Баксанского района Андзор Ахобеков, глабхрукужин Хажмухамед Афарикорон ботагство декорация 
с времини главных герове. Отом, какой недолгой, еневерхинения икспърники. Памятная дата стала ещё

корон ботагство декорация 
с предменя подостарать учества и преживания главных герове. Отом, какой недолгой, былвйский, но подостворной былмизинь кабардинского поэта и

продемонстрировал фотогра-фию, которую с военных лет хранила его бабушка.

хранила его бабушка.

На вечере школьники уз-нали о том, что Али Шоген-цуков был одновременты учителем, и писателем, и пу-опицистом, и общественным деятелем. Своим творчеством он сумел заложить прочотом фундамент духовной культуры наших народь. Марьяна БЕЛГОРОКОВА

### ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

# раздник добра и света

В рамках реализации республиканской целевой организа усычать проструктивной должной должной программы «Взаимодействие с религиозными организациями в КБР и их государственная поддержка» на 2013-2015 годы Министерство по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР организовало праздник для детей, отдыхающих в санатории «Радуга». Мероприятие носило информационно-просветительский характер, цель которого – рассказать детям в развлекательной форме, что такое главный праздник мусульман Курбан-байрам.



- Курбан-байрам символизирует нравственную чистоту,
ные персонажи, которые разпобеду добра над элом. Я
дли детам воздушные шары,
кочу пожелать вам верить в Баласдаря этому не только
то, что добро всегда побеждает, надо только помочь и в заяе тоже. Перед собравему, совершая как можно
больше хороших поступном и в заяе тоже. Перед собравшимися выступили молодые
об детам и комочь об детам и комочь

м долинске. Ирэна ШКЕЖЕВА. Фото Артура Елканова

### КОНКУРСЫ

# Безграничные возможности таланта

В Нальчике состоялось реабилитационное социокультурное мероприятие для инвалидов по зрению - конкурс «Здравствуй, золотая осень!». Он приуроівствуй, золотая осень!». Он пр чен к месячнику «Белая трость» и прошёл в рамках реализации проекта «Мир равных возможностей» Кабардино-Балкарской региональной организации Всероссийского общества слепых.

Работы комурсантво все центра Министерства обра-нивали представители Ми-нистерства по СМИ, обще-ственным и религиозным организациям КБР, Кабарди-но-Балкарского мингосун-ционального молодёжного безграничные возможности

человеческого таланта и рас-крыли все грани рукодельного мастерства, представив на конкурс предметы декоратив-но-прикладного искусства. но-прикладного искусства. Среди наибопее ярких экспонатов – картина - Весенний букет-, выполненная из зёрен риса и бобовых, деревянныя утварь, созданные умельми руками незрачих мастеров. Представили рукома незрачих мастеров. Представили рукодельницы и сом изулинарные работы - торты из фруктов и национальные блюда.

После выставки конкур-

санты приняли участие в интеллектуальных играх, а в завершение состязательных мероприятий состоялся праздничный концерт.

ничный концерт.
Первее место заняла Урванская местная организация ВОС, второе разделили Ваксанское и Терское подразделения, Прохладненская и Нальчикская межрайонные организации стали третьими.
«Жители рестублики с ограниченными возможностями

творчества. Мы стараемог быть полезными обществу в любых сферах жизни, и наше ировать общественность для содействия дальнейшей реабилитации инвалидов по эрению», – подчеркнул спе циалист по социокультурной реабилитации инвалидов по илитации инвалидов по ию КБРОО ВОС Юрий

они даже тоньше и глуоже вос-принимают красоту окружаю-щего мира и передают свое мироощущение посредством творчества. Мы стараемся

# Буйство красок

В рамках молодёжного проекта «Раскрасим жизнь яркими красками», реализуемого при поддержке денартамента по молодёжной политике Министерства образования и науки КБР, многофункциональный молодёжный центр «Галактика» городского округа баксан проеёл ряд социально значимых мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и деструктивных явлений в молодёжной среде. Среди них «Танцевальный путкрностью у молодых люби-яврафон». «Осменое Буйство красок и тейпое солные настроение». Отостессии средативные кадры, которые Атакуминском салу пользуются, интересные кадры, которые обудту дводевь гламут Петров.

итации инвалидов по ..., - подчеркнуї спе-гі по социокультурной потации инвалидов по ..., - сменье ..., - сменье

### **УСПЕХ**

## Грациозная Аурика – снова победительница

Танец – это мир фантазии и творчества. В нём есть нечто тапец — это мир фантазии и творчества. В нем от искусства и жизни. Так считает ученица восьм нальчикской гимназии №2 Аурика Шавтикова.

нальчикской гимназии №2 Аурика Шавтикова.

Заслуженное первое место в конкурсе «Забаздный дождь», проходившем в школе, порадовало ее семью в осчередной раз. Вепь 
монерое, за при пред пред за пр

## **≅** 42-69-96 **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Замечательного папу и дедушку Жантемира Мухамедовича ГУБАЧИКОВА поздравляем с юбилеем!

ПОЗАРАВЛЯЕМ С Юбилеем!

Желаем крепкого заоровыя и долголетия.
Ввою жизны никока не омра-чалот грусть и невзгоды.
Тебе, родной, мы подарили б вечность,
Чтоб долимсь без конна твои года.
За доброту, за человечность,
За то, что ты — опора нам всегда.
Пусть небо будет чистым над тобою,
Земной полол твоим годам.
Желаем счастыя, крепкого заоровыя
И долгих лет на радаость нам.
Пусть этот день счастывым будет,
Пусть принесет удачу и успех.
И сколько счастыя ни желали б люди,
Но мы желаем больше всех.
Дети и виуки

### Дорогого Жантемира Мухамедовича ГУБАЧИКОВА

от всей души поздравляем с юбилеем! ем души поздравляем с юом. Пусть в настроении прекрасном Проходит год ваш юбилейный, И станет от улыбок ясных, От взглядов ласковых светлее. Мы с уваженьем и любовыю Желаем вам и близким вашим Большого счастья и здоровый Пусть дом ваш будет полнои чашен Пусть радость каждый день приносит, Над головою солнце светит! Красивой жизни, долголетыя! Пусть будет всё, что сердие просит! Семья Доховых Пусть дом ваш будет полной чашей!

мальчики, 2,5 месяца.

Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

Кабардино-Балкарское партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» сердечно поздравляет эстонский национально-культурный центр «Кодумаа» с десятилетним юбилеем и искренне желает всем

РЕКЛАМА 

2 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

представителям братского народа, проживающим на территории республики, доброго здоровья, мира и процветания на благодатной земле Кабардино-Балкарии!

### ВОПРОС-ОТВЕТ



На вопрос отвечает юрист Андрей аров: амо по себе вынесение незаконного

Само по себе вынесение незаконного и необоснованного приговора, даже если он отменён судом вышестоящей инстан-ции, не вяльяется основанием для прекра-щения полномочий судьи, который, как и любой человек, может догустить ошибку. Согласно Федеральному закону «О стату-се судей в РФ» подать жалобу на судью

се судей в Гож піодать жалобу па судей в имеет смысл, если вы располагаете до-казательствами совершения им поступка, позорящего его честь и достоинство или умаляющего авторитет судебной власти. В этом случае наиболее эффективные

# Практически недосягаемыи

«Куда можно пожаловаться на судью, и есть ли шанс привлечь его к ответственности за неправильный приговор? Семён И.».

результаты приносит жалоба в квалифи-кационную коллегию судей.
Привлечь же судью к уголовной от-ветственности можно лишь в случае вынесения им заведомо неправосудного приговора (ст. 365 КРФ). Это может быть обвинительный приговор по уголовному делу при недоказанности вынь подсудн-мого (т.е. осуждение невиновного) или же, набоброг, оправдание виновного при доказанности его вины. При этом следует учесть, что остав преступении образуется только в том случае, если будет доказано, что судья выносит заведомо неправосуд-ный акт в силу различных обстоятельств

фикационной комиссии судей.
Даже вэмещение вреда, причинённого неправосудным осуждением, происходит за счёт казны РФ, а не судьи, 
вынесшего незаконный приговор.

Ляна КЕШ

# ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО

## Шкопа английского языка!

<u>Набираются группы учеников</u> от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года,

владеющие кабардинским языком, учат говорить, читать и писать на английском Проводятся индивидуальные утренине и вечерние занятии, таком занятии на дому Записывайтесь сегодня! Занятия идут с 28 октября

**Телефон 8-967-417-78-85** 

Коллектив Управления Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике с глубоким присхорбием извещает о кончине начальника отдела надзора в области карантина растений КЕРТИЕЛА Аслана Ахьедовича и выражает глу-бокое соболезнование родным и близким.

### Главный редактор Арсен БУЛАТОВ

Арсен БУЛАГОВ РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ ОТ СТРОТУВ (Зам. ГЛ. редактора), Конарева (зам. ГЛ. редактора), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышков, З. Мальбахова

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор по выпуску - 42-20-86.

"ОТДЕЛЫ:
политики, права - 42-75-37; информации, публицистики
и писем - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического на-пеледия - 42-20-86, 42-70-27; 42-66-16; экономики - 42-75-76; спорта - 42-66-26; кауки и образования - 42-75-37; фотокорре-спорта - 42-66-26; кауки и образования - 42-75-37; фотокорре-споцельта - 42-75-14, гулар рекламы и объявлений - 42-69-36;

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

■ Н.Конарева – дежурный редактор;
■ О.Накова – редактор по выпуску;
■ И.Погорелова, Р.Богатырёва – корректоры.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

### Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и а доставку газеты подписчикам отвечает правление федеральной почтовой связи КБР, л. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. а организацию продажи газеты в розницу не-вт ответственность АО «Роспечать» КБР.

Ответственность за содержалие и остоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не изпадать с точкой зрения редколлегии.

нати отвечает ООО «Тетраграф

e-mail: kbpravda@mail.ru